

实践的足迹 成长的青春

编者按：7月，校团委联合团学社等部门开展了2012暑期大学生社会公益活动主题教育培训。本次活动结合实践历时两个多月，99支实践团队足迹遍布北京、天津、江苏、河北、河南、安徽、江西、山西、湖南、陕西、内蒙古、甘肃、辽宁、云南、香港16个省（市、自治区、特别行政区）及西藏拉萨市、伊犁哈萨克州、玉树。此次活动影响不断延伸，已成为获得全校广泛认可并拥有独特社会公益的品牌活动。为此，本报记者特梳理回顾2012年暑期大学生社会公益活动主题教育培训。

经济管理学院实践队成员送温暖进部队、送温暖进社区、送温暖进农村。



工商管理学院实践队对京内地区困难群众进行慰问，为困难群众送去社会慈善保险服务。



首都小学实践队为留守儿童上课。



金融学院实践队来到北京小学开展金融知识普及教育，教小学生如何理财知识。



外语学院实践队到香港调研香港大学生如何提高自身的就业竞争力，并探究中西方文化交融下的香港文化特色。



机械与冶金工程学院实践队到北京总工会综合实践基地进行综合水平测试，按照团训所得的成绩进行测试。

（本中国实践团队列出海南海岛、钓鱼台、台湾及南沙群岛有的重要岛屿。）

微播报

校团委副书记孙善学

大学生社会公益活动引导青年走出校门，接触社会、了解国情，增长才干的重要途径，在实践育人工作中发挥着不可替代的作用。在实践中学会做事，认识社会、磨练品格、锤炼意志，这是社会公益活动同学们的最大收获。我为同学们提几点希望：一是勤于思考，勇于实践；二是注重团队合作，共同成长；三是胸怀祖国，放眼世界。

团市委副书记杨海滨

同学们要结合学校专业特色和个人专长，紧密结合地方经济、社会发展的实际需求，广泛开展了爱心慰问、志愿服务、企业帮扶等活动，展现出了高度的参与热情和高度的责任感。

会计学实践团领队张晋瑞亮

调查团结束了，我对每位成员也有了更深入的了解。在自然的环境下，同伴们的鼓励和欢呼的声音，那是何等珍贵！我希望在接下来的一系列活动中能够继续奉献自己的力量，为实践团的建设做出绵薄之力。

文学院实践团团员郝子星

此次与专业相契合的社会实践，让我们认识到自己能力等方面的不足，实践之前的准备不充分，比如调查问卷问题的设置不够细致。同时，在调查问卷环节，我积累了一些人际交往方面的经验，懂得了什么态度和方式才是最有效的沟通。

追求真理 服务社会

■学生记者 高青青

“我们在实践，在感悟，在收获！让我们把心中的感动和崇敬献给党，以实际行动献礼党的十八大！”这是我校经济管理学院实践团代表在2012年暑期社会实践成果汇报会上的发言。今年暑假，经济管理学院社会实践团以两支队伍，以送温暖队、开展知识科普、联合文艺演出等多种方式，进行主题为“践行青春使命，弘扬北京精神”的实践活动，用实际行动诠释了当代大学生心目中的“北京精神”。

7月18日上午，经济管理学院实践队实践队成员来到中国人民抗日战争纪念馆，向“北京精神”以及抗战精神进行了宣传和讲解。下午，实践队联合海润立第二团支部和中国人民抗日纪念馆共同举办了主题为“践行青春使命，弘扬北京精神——祭奠战争遗址十八大”的主题团会，吸引了300多人的团员青年参加团会。

7月21日周六晨7时，十几名团员青年在团支书带领下于清晨六点的烈日下，来到北京故宫博物院，在清晨的阳光下，同学们开始了为期两天的社会实践活动。

8月份，经济管理学院实践队组织了实践队实践队、实践队成员等优秀实践队员和团干部和团干部，曾在暑期实践和团干部团的官员们进行专业和知识技能培训，提高其在实际工作中的能力。

传递心语 聆听心愿

■学生记者 张晶晶

外信爱心信团实践队一行13人赴河北贫困地区进行了为期13天的支教活动。外信及志愿者的志愿者们在这短暂的支教旅途中，带给了河北涿州北惠二乡中心小学的留守儿童无限温暖。

青春爱情 奉献爱心

支教的间隙经过8个多小时的颠簸，终于在傍晚时分来到了惠二乡中心小学。大家分成了语文、数学、外语3个小组，保证每天都有课。

朝夕相处，水磨火煎磨合，13个来自不同学校的年轻人13天中没有错过一次课。生活上的不便并没有影响同学们的热情，即使同学们的早晨只

有馒头和稀饭，但他们依然乐在其中。

真诚关怀 关爱化冰

二乡乡中心小学一共有108名孩子，但大部分孩子都是留守儿童，孤儿，家庭困难的留守儿童，有一个可怜的女孩子叫李佳佳，因为没有妈妈，同学们经常照顾她。当支教成员看了她的作业，吓了一跳：“这谁帮你写的了，真棒！”小姑娘高兴地笑着支教同学看了起来，她说从向没有人夸过她，在这群孩子中，他们很多人第一次感受到尊重。

在涿州小学支教团宿舍于管理

员又给她们准备了“青春阅读课堂”活动。志愿者们会利用课余时间给留守儿童每天读两篇故事一个成长故事。

真情陪伴 温暖真情

为期13天的支教活动有多么艰难，这13名志愿者们都用过同样的话，说有一个人有过这样的经历，志愿者们付出真情陪伴在孩子的心上。在温暖的早晨，志愿者们向孩子们问好，在孩子们放学后与他们告别，这是孩子们和志愿者们最温暖的瞬间。提前一个小时守在志愿者们宿舍的门口，再打手电筒照到孩子们回宿舍的门口。（在支教团）其实更多的是他们不想想，说学中的点点滴滴。

绝知此事要躬行

■学生记者 张晶晶

统计学实践团实践队来到北京平谷区义顺里乡，开展了主题为“统计服务人生”的社会实践项目。此次社会实践项目深入农村基层，极大地锻炼了同学们的实际能力。

一开始，同学们和村支书商量地知识和之少，对农村社会实际工作，他们一边上网搜集农村基层情况和

识，一边和村支书有经验的农民交流，渐渐了解了农村基层的基本情况。在组长张晶晶的带领下，他们收集了21家样本养殖户的生产资料，根据统计学的专业知识，用统计软件统计方法和数据通过spss统计软件分析，得出最好的养殖组合效果。之后，再用所学知识加以验证，解决了他们

统计知识理解的困惑。张主任说：“通过这次实践活动，我更加坚定了学习统计知识的热情。这次实践是一个小舞台，以后肯定有更大的舞台在等待着我们去发挥统计的作用。这样，我们才能为更多的人服务。”

